

向党说句心里话

——我省各级党组织深入开展“谈心交心”活动纪事

为深入推进创先争优活动和全省“忠实践行宗旨、勤政廉政为民”教育，我省集中1个月时间，在各级机关企事业单位党员干部职工中普遍开展专题“谈心交心”活动，深入了解情况、改进选人用人措施、关爱党员干部职工、凝聚力量推动工作，充分调动党员干部职工推动发展的积极性。

■文/郭乾

践行宗旨 创先争优

四平市主管接待办 邮箱：4545454545@qq.com



黔西县按“乡镇领导班子成员、乡村干部、科技示范户、致富能手、农民党员结对贫困户”的“X对一”形式，乡村干部深入农户家中开展交心谈心活动，帮助农户理清发展思路，量身定做“致富策”。图为乡村干部与农户共同探讨发展思路。（熊礼富/摄）

在首钢水钢总医院医技支部书记罗淑芬印象中，以前，领导工作忙，给领导汇报思想和工作的机会少。

首钢水钢总医院党委书记周兴高说，“过去忙于工作，与我们的党员干部职工沟通交流较少，对他们关心不够，情况把握得不够准，难免会造成他们对我们工作的不理解。”

“现在领导主动找我们谈话，通过谈心交流，思想得到了交流，感情得到了沟通，找准了今后应该努力的方向，感到肩上的担子一下重了许多。”罗淑芬说：“我们的疑问消除了，思想上的包袱卸掉了，与领导的距离一下拉近了，工作的劲头更足了。”

罗淑芬因沟通焕发工作激情的事例只是我省各级党组织深入开展“谈心交心”活动取得实效的一个缩影。

近一段时间来，为进一步巩固和扩大深入学习实践科学发展观活动成果，深入推进创先争优活动和全省

“忠实践行宗旨、勤政廉政为民”教

育，巩固和提高广大党员干部职工对党建工作的满意度，我省集中1个月时间，在各级机关企事业单位党员干部职工中普遍开展专题“谈心交心”活动，深入了解情况、改进选人用人措施、关爱党员干部职工、凝聚力量推动工作，充分调动党员干部职工推动发展的积极性。

据了解，全省各级机关企事业单位共开展“谈心交心”478936人次，征求到各方面意见建议39899条，查找突出问题24401，解决突出问题19085个。

拉近距离 卵足劲头

“‘谈心交心’活动给了干部群众说话的场合，心里有什么意见、想法，都可以向领导掏心窝子说说话。”这是我省在机关企事业单位党员干部职工中普遍开展谈心交心活动以来，广大党员干部群众说的最多的一句话。

通过“谈心交心”活动，省外事

侨务办了解到干部职工提出的外事侨务工作的前瞻性和创新意识还不够的问题，明确从加强理论武装、争取对口支持、主动为非公有制企业提供外国相关信息和联络渠道、加大侨务招商引资力度等方面加强整改。

贵州航天新力锻铸有限责任公司把“谈心交心”活动作为征求意见、找准问题、理清思路、明确方向的有效途径，通过谈心交流论得失、找差距、寻共识，纵深推进创先争优活动和践行宗旨教育深入开展。

遵义医学院对反映学生支部学习资料较少、党支部书记培训缺乏有效载体、个别党员党性意识和服务意识不强、党员的先锋模范作用不够突出、基层党组织缺乏专业党务干部、支部与支部之间的交流较少、对年轻党员的教育培养不够等问题进行了归纳整理，并责成有关部门进行落实解决。

贵州大学通过“谈心交心”活动，深入了解党员干部教职工在思想、学习、工作和生活等方面的实际情况及存在的困难与问题等。

省直机关工委要求各省级机关单位把“谈思想、求上进；谈体会、促和谐；谈工作，谋发展；谈服务、求质量”作为“谈心交心”活动的立足点和出发点，切实推进“四型”机关建设。省交通厅提出“从谈心到交心，从交心到知心，从知心到同心”的目标要求，努力提高谈话质量，收到良好效果。

各部门各单位针对党员干部职工反映的问题，采取因人而异的灵活方式，体现组织的关心、指导和帮助，想方设法开展帮扶解困与激励提升活

动，健全和完善党内激励、关怀、帮扶机制，形成共解难题、共创业绩的工作合力。遵义市结合专题“谈心交心”活动，广泛开展“四访四问”特殊群体党员和帮扶困难群体活动。同时，各级党组织完善党内“谈心交心”制度，促进“谈心交心”常态化、长效化。省委办公厅把领导班子成员与党员干部职工“谈心交心”作为发扬党的优良传统和作风的一项具体措施，进一步规范“谈心交心”的内容和形式，建立完善了定期开展“谈心交心”的工作机制。

消除隔阂 增进团结

“平时各科室人少、工作多，科室与科室之前这样的交流很难得，通过这次的谈话，让我们有了进一步的了解，相信以后工作会更如人意的。”贵阳市白云区计生局一名干部如是说。

白云区紧紧围绕“一名党员一面旗，我为新城添光彩”、“我为三创一办做贡献”、“解放思想找差距，转变作风促发展”、“扩大双覆盖，增强影响力”等主题，采取登门访谈、主动约谈、集体座谈和召开务虚会等多种方法开展谈心谈话活动，广泛收集意见建议。

“‘谈心交心’活动解开了心里的疑惑，顺了气，我们感到很温暖。”六枝特区组织部将谈心交心和工作调研相结合，采取“下基层访谈、请上门座谈、定期约谈”等方式，建立起“谈心交心台账”，实行台账式动态管理，进行逐项研究讨论、逐项具体落实，进一步密切了组织部门与基层党员干部群众的联系。

6月份以来，特区组织部对在谈心交心中反映出来的问题，能够现场答复的马上给予了答复，不能答复和解决的，将形成材料报特区党委研究或请求上级有关部门帮助协调解决。

黎平县罗里乡对干部职工急需解决的难题难点认真指导和帮助，想方设法开展帮扶解困，建立健全党内关怀帮扶机制，对老同志多关心，对新同志多鼓励，使这次谈心交心活动成为一次真正沟通心灵、达成共识、增强团结的思想交流，形成了难题共

解、业绩共创的工作合力。

有的部门单位还采取手机短信、网上论坛等方式拓展“谈心交心”活动。册亨县、岑巩县针对外出流动党员不能当面谈心的实际，县委采取了发手机短信这种间接的谈心交心方式与服务对象交流思想和感情，与流动党员通过短信途径进行了交心谈心。省公安厅、黎阳公司等部门单位建立的网络交流平台，已成为职工反映问题的最佳选择，有问题在网上说，既能无顾虑地说出想让领导听到的话，又畅通地与领导进行网上对话。

各级各部门针对选人用人和党建工作方面存在的突出问题，积极回应广大党员干部职工的关切和期待，采取有力措施强化对选人用人行为的民主监督，进一步形成有利于提高选人用人公信度的工作机制。省委组织部、省商务厅等单位探索改进干部竞争性选拔机制，采取“两推一述”方式开展处级领导干部调整充实工作。铜仁地区根据党员干部职工对领导班子和干部队伍建设反映的问题，健全完善考核评价、民意调查、民意测评等制度，为进一步广泛听取民意，科学评价工作绩效提供了制度保障。

件件有着落 事事有回音

“这次谈心解开了埋藏在我心中近20年的疙瘩，感谢党组织给我们说心里话的这个机会。”安顺市西秀区华西办事处小坡村有一位年近70岁的老党员陈志鹏感慨道。

陈志鹏从1966年开始在小坡村担任村干部。干了25年村干部的他，总是感觉自己为党的事业忙活了，心里始终觉得很委屈。在听到“部长谈心日”的消息后，他走进了区委组织部，把埋在心里多年的想法说了出来，并得到了满意的答复。

据了解，安顺市共有9800余名党员干部职工参加了谈心交心活动，达到了沟通思想、了解情况、改进工作措施、关爱党员干部职工、凝聚力量推动工作的目的。

荔波县水尧乡水功村的通村公路因无人管护，加上该条道路是通往矿山的必经之路，往返运煤车辆较多，造成了道路严重损坏，路面坑坑

洼洼，遇到雨天，污水横流，泥泞不堪，严重影响到了群众生产生活和出行，群众反映强烈。

通过谈心交心活动，水尧乡党委组织部分党员干部和水功村全体党员群众义务维修该条通村公路，大家拿着铁锹，头顶烈日，累得满头大汗、腰酸背疼。经过一天辛苦劳动，公路维修工作基本完成，尽管党员们个个是一身疲惫，但看到自己的劳动成果，大家脸上都挂满了喜悦的笑容。

贞丰县平街乡围绕“谈心交心”活动深入贫困党员、老党员中访贫问苦，了解他们的生产生活状况和思想动态，解决他们的实际困难，共走访党员283户，解决实际困难264个。

织金县少普乡40多名党员干部参加“驻村夜访”谈心交心活动，收集意见或建议84条，为农民提供致富信息24条，化解矛盾纠纷53起，解决实际问题46个。

“书记，生态文明家园建设虽然是一项民心工程，但是我们对于黔西北民居的理念还不是那么深，具体怎么修建，样式怎么样、装饰怎么样，我们村民还不了解。”这是毕节市龙场营镇党委书记孙智全在与党员、群众谈心时，听到的一席肺腑之言。

龙场营镇坚持有的放矢谈、明确目的谈、广泛深入谈、持之以恒谈，增强谈心交心活动的效果。党员通过谈心，做到亮真心、谈真话、求真效。孙智全通过找个体工商户、企业厂长、离退休老干部等群众谈话，收集了有关龙场营镇的可持续发展、构建和谐社会、群众福利、新农村建设、青少年培养等意见20多条，其中，不乏有价值的真知灼见，融洽了党群、干群关系，受到了干部群众的欢迎，也为决策者正确决策、为普通党员正确认识自己提供了一个可靠的渠道。

我省各级党组织广泛深入开展“谈心交心”活动，从谈话到谈心，从谈心到知心，达到了虚心问计、共同提高，沟通思想、增进感情，交换看法、形成共识，化解矛盾、消除误解，工作同心、目标同向的实际效果，架起了一座领导与干部群众的连心桥，进一步密切了党群干群关系。④